

将学习成果转化为干事创业的强大动力

——广大党员干部谈落实学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议精神

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议4日在京召开,会议传达了习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话。

日前,习近平总书记在主持召开中央政治局会议审议主题教育总结报告和关于巩固拓展主题教育成果的意见时发表了重要讲话。

广大党员干部表示,主题教育开展以来,全党在学铸魂、学增智、学正风、学促干上

取得了明显成效。要深入贯彻落实习近平总书记对巩固拓展主题教育成果的重要要求,不断将学习成果转化为干事创业的强大动力,为强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

浙江省湖州市安吉县余村,村口石碑上“绿水青山就是金山银山”十个大字引人注目。主题教育开展以来,湖州市组织多批党员干部来此开展现场学习,重温习近平总书记谆谆嘱托。

(下转第三版)

省总工会专题传达学习省两会精神

李晓英主持并讲话

本报讯(记者 李旭东)2月5日,省总工会召开2024年第二次主席办公会议暨第五次党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记关于安全生产工作重要论述摘编和近期省关于安全生产工作有关文件精神、全总十八届二次执委会议精神和省两会精神,研究贯彻落实措施。会议审议通过《省总工会第十五届委员会第二次全体会议工作报告和2024年省总工会工作要点》《关于推荐评选陕西省2024年全国五一劳动奖和陕西省五一劳动奖章暨陕西省总工会第八届女职工委员会组成人员建议名单(草案)》。省人大常委会副主任、省总工会主席李晓英主持会议并讲话。

李晓英指出,习近平总书记的重要指示充分体现了对保障人民群众生命财产安全的高度重视,充分彰显了人民至上、生命至上的深厚情怀。各级工会组织要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,扎实落实省委省政府工作安排,进一步绷紧安全生产这根弦,积极配合党政抓好工作落实,把安全生产贯穿各项工作全过程,确保不发生安全生产事故。

李晓英强调,要把学习贯彻省两会精神和全总十八届二次执委会议精神作为当前和今后一个时期重要政治任务,围绕中心、服务大局,聚焦深化“三个年”活动、大力发展“四个经济”,在全省高质量发展大局中展现工会担当和作为。要切实履行工会维护、建设、参与和教育职能,结合落实省政府和省总工会第二十九次联席会议精神,推动产改取得更大成效。要巩固拓展主题教育成果,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

李晓英强调,要按照全总安排部署和有关制度规定,坚持面向基层、面向一线、面向普通劳动者,重点关注在“三个年”活动和“四个经济”中涌现的先进集体和个人,把评选的过程变为弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神的过程。女职工委员会要把女职工特殊权益保护作为重点,关注女职工心理健康,充分发挥女职工在经济社会发展中的重要作用。

书记重要指示精神,扎实落实省委省政府工作安排,进一步绷紧安全生产这根弦,积极配合党政抓好工作落实,把安全生产贯穿各项工作全过程,确保不发生安全生产事故。

李晓英强调,要把学习贯彻省两会精神和全总十八届二次执委会议精神作为当前和今后一个时期重要政治任务,围绕中心、服务大局,聚焦深化“三个年”活动、大力发展“四个经济”,在全省高质量发展大局中展现工会担当和作为。要切实履行工会维护、建设、参与和教育职能,结合落实省政府和省总工会第二十九次联席会议精神,推动产改取得更大成效。要巩固拓展主题教育成果,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。

李晓英强调,要按照全总安排部署和有关制度规定,坚持面向基层、面向一线、面向普通劳动者,重点关注在“三个年”活动和“四个经济”中涌现的先进集体和个人,把评选的过程变为弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神的过程。女职工委员会要把女职工特殊权益保护作为重点,关注女职工心理健康,充分发挥女职工在经济社会发展中的重要作用。

省总工会第十五届经费审查委员会第三次全体会议召开

本报讯(记者 王何军)2月5日下午,省总工会第十五届经费审查委员会第三次全体会议召开。省总工会党组成员、经费审查委员会主任樊树森主持。会议指出,各级工会经费组织要准确把握工会经费工作新任务新要求,依法全面履行审查审计监督职责,推动工会经费工作高质量发展。

会上,省总工会第十五届经费审查委员会第二次常委会召开,审议通过了陕西省总工会第十五届经费审查委员会第三次全体会议议程。

导读

买预制菜当年夜饭,你能接受吗

详见第二版



2月5日,在沙特阿拉伯利雅得,人们在中国展区参观。沙特阿拉伯第二届世界防务展2月4日在利雅得开幕,中国防务展团和中国空军八一飞行表演队参展。

新华社记者 王东震 摄

2024年陕西省职工迎新春文艺演出举行



三秦职工共欢歌 同心筑梦启新程
——陕西省职工迎新春文艺演出侧记
详见第四版

本报讯(记者 李旭东)2月5日,在2024年春节来临之际,由省总工会主办的“中国梦 劳动美 新征程 建新功”陕西省职工迎新春文艺演出在西安举行,活动全程网络直播,把欢乐和祝福传递到千万职工的心间。省人大常委会副主任、省总工会主席李晓英出席,并与全省各行各业劳模工匠和一线职工代表一同观看。

此次活动旨在展示陕西工会文艺轻骑兵进基层的优秀成果和陕西职工昂扬向上、团结奋进的精神风貌,营造欢乐祥和的节日氛围,激励全省广大职工为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

演出中,广大职工走上舞台,呈现出自编自导自演的《再唱工人力量》《我的冬奥》《我们都是追梦人》等10个歌舞、相声、情景剧精彩节目,合奏出一曲恢宏大气的

劳动者交响曲。整台晚会历时两个多月筹备,表演者们呈现的多种艺术形式将“中国梦、劳动美、新征程、建新功”主题贯穿始终,携手抒发爱国志、同唱主旋律,弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,突出“工”字元素,彰显陕西工会“职工文化精品化、精品文化群众化”特色,构成一台有主题、有思想、有理念、有新意的“工”字牌综艺晚会。

演出期间还播放了《2023年全省职工文化巡礼》视频短片,并为现场观众赠送了春联、福字礼包。

省级相关部门领导,省总工会班子成员、厅级干部,省总工会退休领导,各省级产业工会,省总各部门、直属单位负责人,省总工会全委会委员,各单列单位工会负责人,劳模工匠代表和行业职工代表等600余人观看演出,网络观看超过40万人次。

省总工会第十五届常务委员会第一次会议召开

李晓英主持

春节期间将组织为困难群众“送温暖”

新华社北京2月5日电(记者 高蕾)记者从民政部获悉,民政部办公厅、财政部办公厅近日印发通知,要求各地春节期间结合走访慰问,采取多种方式精心组织开展为困难群众“送温暖”活动,切实保障困难群众基本生活。

满足困难群众过节需要。要加强节日期间值班值守,畅通社会救助服务热线,及时受理和回应困难群众求助需求,民政部将组织第三方对各地热线值守情况进行抽查。要备足用好乡镇(街道)临时救助备用金,落实“先行救助”措施,加强遇困人员临时救助。北方地区要因地制宜做好取暖救助,帮助困难群众温暖过冬。

通知强调,各地要强化困难群众救助资金发放和监管机制,按照资金直达要求,按时足额将各类救助金发放到困难群众手中,坚决防止挤占挪用救助资金、代理发放金融机构滞留救助资金,确保困难群众“救命钱”规范使用、安全运行。

通知还提出,各地要密切关注地震、山体滑坡、低温雨雪冰冻等自然灾害影响的困难群众生活状况,加强社会救助政策与受灾人员救助政策的衔接,对应急期和过渡期救助后,基本生活仍有困难的,民政部门要主动作为,及时落实各项救助措施。要重点关注受灾群众中的低保对象和特困人员,切实帮助他们渡过难关。

新春走基层

西演冬训“备战”新春舞台

2月4日,在西安演艺集团旗下西安市说唱艺术团,刚刚完成2023年专业技术人员年度考核的演员们正练习着动作和走位,排练场中一片“热气腾腾”。



西安演艺集团演员正在排练。

数九寒冬,西安演艺集团旗下各大文艺院团已进入“冬训时间”。扎实业务根基、精进经典提升、推进新品创作……今年西演各文艺院团除了练习常规内容外,也将“备战”新春舞台作为一项重要任务。

这些天,西演·西安三意社的排练场、练功房里,演员们在老师的指导下踢腿、翻身……汗水浸湿了练功衣。

艺每年都会固定开展演员技能训练,已形成了长期、有效的训练机制。“西安儿院长王丽虹说,随着剧院业务增多,新入职演员增加,每年的技能训练不仅成为一项重要活动,而且能让演员们了解儿童戏剧演出的多种表演方式。

在钟楼脚下古色古香的街区院落,推开百年易俗社的排练场大门,“梅花奖”获得者、西安易俗社社长惠敏莉和一位青年演员正在排演《杨门女将·出征》。

“冬训对于戏曲院团来说,不仅能让演员提升个人水平保持状态,还能传承戏曲精神。”三意社总经理助理刘戈兵说,除了基本功训练,社里还开启了秦腔艺术专题培训,邀请行业专家讲授专业知识。

春节期间,对于舞台文艺工作者而言是最忙碌的,西安市说唱艺术团加紧排练的相声系列课本剧,西安市豫剧团正如火如荼准备《王佐断臂》《大祭灶》等10余台贺岁大戏,西安话剧院《延水谣》也在打磨中,西安演艺集团将为观众送上更多精彩演出。

“人呐喊、胡笳、山鸣谷应、杀声震天,一路行来天色晚,不觉得月上东山……”室外天寒地冻、室内热情似火,眼前的“穆桂英”英姿飒爽。几遍唱下来,惠敏莉鼻子和额头上虽已冒出汗珠,却没有丝毫疲态,即使没有轮到自己的唱段,仍不时给搭档的年轻演员说戏指导。

西演·西安儿艺的冬训更是丰富多彩,从《“冲突”解析及表演实践》《什么样的作品才算好作品》《作品主题剖析》主题理论课,到以电影《远山的呼唤》为例欣赏讨论,再到特聘教师指导专业形体集训。“西安儿

《杨门女将·出征》是易俗社冬训的复排重点作品,将于新春演出季正式和广大观众相见。“易俗社已有几十年没有排演《杨门女将》,这次在复排版本中启用了大量青年演员,就是希望以青春靓丽的阵容,让市民游客在春节时节感受古老秦腔的‘老树繁花’。”惠敏莉说。

国务院安委会部署开展安全生产治本攻坚三年行动

新华社北京2月5日电(记者 叶昊鸣)国务院安委会近日印发《安全生产治本攻坚三年行动方案(2024—2026年)》,部署各地区、各有关部门和单位深入开展安全生产治本攻坚三年行动。

方案共提出八个方面20条具体措施,同时国务院安委会办公室集中印发各部门牵头制定的31个部门子方案,形成了“1+31”的安全生产治本攻坚行动总体框架,利用三年时间,深入开展生产经营单位主要负责人安全教育培训、重大事故隐患判定标准体系提升、重大事故隐患动态清零、安全科技支撑和工程治理、生产经营单位从业人员安全素质提升、生产经营单位安全管理

体系建设、安全生产精准执法和帮扶、全民安全素质提升“八大行动”,重点行业领域建立健全全链条排查整治重大事故隐患的责任体系,安全监管能力显著提升;2024年底前基本消除2023年及以前排查发现的重大事故隐患存量,2025年底前有效遏制重大事故隐患增量,2026年底前形成重大事故隐患动态清零的常态化机制;针对重大安全风险的一批“人防、技防、工程防、管理防”措施落地见效,本质安全水平大幅提升。

根据方案,各省级安委会、国务院安委会各有关成员单位、有关中央企业要建立完善信息汇总、动态研判、晾晒通报、督导检查等机制。要强化安全生产相关工作投入,科学合理安排预算,确保重大事故风险隐患排查治理资金切实做好安全生产治本攻坚各项任务措施的支撑保障。要加快推进安全生产法律法规修订,健全常态化工作机制,切实提升安全生产依法治理能力和水平。要把治本攻坚三年行动作为安全生产和消防工作考核巡查重点,优化考核巡查方式方法,将“多通报、多发督促函、多暗访”作为安全督查长效机制,严格问责问效,推动安全生产治本攻坚三年行动落地落实。

我省决定建设能源陕西实验室

本报讯(记者 王何军)2月4日,记者从省府办公厅获悉,为深入实施创新驱动发展战略,加快培育国家战略科技力量,推动科技强省建设,省政府近日下发通知,决定建设能源陕西实验室。

据了解,能源陕西实验室由榆林中科洁净能源创新研究院和西安交通大学牵头建设,以灵活的体制机制汇聚国内外一流人才,开展化石能源清洁高效利用、可再生能源技术开发与集成、多能融合及耦合替代示范、先进储能技术集成示范、能源装备与系统开发、能源战略与政策研究等6大科学与技术方向的研究,布局一批重大科技攻关项目,实施一批中试及示范类项目,重点聚焦低阶煤清洁转化、化石能源多能融合、CO2捕集封存耦合高端利用、高端化学品和特种燃料、前瞻布局氢能、智能电网等未来智慧能源产业,聚力推动光伏、风电、可再生能源等多能融合的技术创新,突破能源前沿科学瓶颈和核心关键技术。